

给孩子们送零食、放音乐、进行心理疏导……

# “暖心叔叔”王勇的铁汉柔情



王勇是滨州经济技术开发区宣传中心的工作人员。在疫情防控期间，他被抽调到抗疫一线。

38岁的他，长得黑黑的，一笑起来就露出两颗小虎牙，有点像NBA前巨星科比。

一天，同事告诉他，医学观察点的孩子们在问那个在他们入住当天来开导他们、在走廊里放音乐、给他们送零食的那个“暖心叔叔”是谁。这个平时说话干脆利索、快言快语的小伙子，一下子红了眼眶。

**铁汉有担当：**穿着防护服敲开近三百个房门询问群众需求

故事要从3月15日说起。为保障开发区医学观察点的改造工作快速推进，王勇主动请缨，赶赴战场，成为物资保障人员。在48小时内，他的团队完成了各个房间的生活物资配备、网络接入、监控安装。

那天，群众入住了，比想象的要早。

入住群众面对新的环境，心里多少有些忐忑不安。为了掌握入住人员情况，王勇和队友们二



王勇在医学观察点执勤。



孩子们写信表达谢意。

话不说，穿上二级防护服，拿着纸笔，到每一层楼每一个房间逐个走访，询问有什么困难，哪些地方需要帮助。

他走一圈，问一圈：“您有什么需求，还有什么特殊需要，请随时和我们说！”

其间，他积极协调为老人们采购了便携式坐便器。

不知不觉一趟下来，就过去了4个多小时，脱下防护服，王勇浑身湿透了——这近三百个房间分布于医学观察点的六层，没有电梯，他们只能一层层的爬，一间间的看，一个个的问，楼上楼下不知道跑了多少趟，不知道走了几万步。

王勇还把自己的手机号写到了防护服后面，让每个人住人员

有问题随时联系他。

到现在，他已经忙碌了十天，嗓子哑了，眼睛里布满血丝。

同事们心疼他，催着王勇多休息，他嘴上答应着，可总是在睡梦中惊醒——突然想起哪件事不稳妥，哪个地方可能有隐患，就立马爬起来看。因而，一天下来，他睡不了三四个小时的整觉。

看到王勇和同事们这么劳累，入住群众在微信群发起了感谢信的连接。

“春风十里不如你！”

“抗疫一线全心全意为我们提供了最大限度的安全防护和最温暖的生活服务……”

“感谢工作人员的默默付出、日夜坚守、温情守护，控制住了疫情，温暖了人心……”

“你们每天按时给我们送饭、送水、送水果，测核酸，累得坐在地上休息，看的真让我们心疼。虽然你们每天都穿着一层厚厚的防护服，我看不到你们的样子，但我知道，你们一定是最可爱的人！”

看到这，王勇和同事们觉得，这一切都值得。

**“暖心叔叔”真给力：**楼道里播放轻音乐 零食袋上贴“加油小贴画” 兼职“心理导师”

医学观察点里，孩子比较多。王勇这个从来都是直来直去、干脆利落的铁汉，在面对孩子的时候，表现得特别有耐心、特别贴心。

他积极协调，给每个孩子都配备了学习桌。为了让孩子们正常上网课，他连夜协调移动公司对网络系统进行优化升级，提升网速、增加网关，安装千兆路由器设备，补强信号，保障服务区域100%全覆盖。

他建立了服务联络群，通过微信及时关注孩子们的思想动态，加油鼓劲，心理疏导，在服务中也当了一回兼职的“心理导师”。他还协调在楼道安装了音响喇叭，用轻音乐为大家解压。

比如，有年龄小的孩子一个人在房间会害怕，王勇就通过微信和他们保持交流通话，告诉他

们：“外面有很多叔叔阿姨陪着你，有问题随时说，有需要随时提，大家24小时守护着你。”

在给孩子们的零食上，他都细心地贴上了加油鼓劲的小贴画：“在这里，辛勤付出的每一位叔叔阿姨哥哥姐姐，都是你们的家人和依靠！我们会尽最大努力提供最大帮助，让大家的力量汇聚成光，未来的美好一定会与我们环环相扣！加油！”

如此温暖细致的服务，受到了学生们的欢迎，一封封感谢信由微信发出。

如一个学生在感谢信中说：“这一袋零食，还有上面温暖的话，恰似寒冬里的暖阳直射入我的心田，顿时浑身充满力量，可以大于三百页必刷题!!!感谢你们近日以来的照顾，支撑我度过每一个黑暗时光，愿疫情早日结束，我们都能摘下口罩‘坦诚相见’，属于我们的黎明终将到来！”

王勇说：“其实，暖心叔叔不是我个人，是我们这个团队，是专家对我们进行指导，是开发区管委会对我们物资上的大力支持，还有隔离人员的理解和配合。”

诚然，“暖心叔叔”说的不只是王勇，既是他、是我，也是你，是每一个抗疫人员！

正因为有了大家的全身心投入，我们才能度过疫情的寒冬，迎来春花烂漫的好日子！

通讯员 吴凌艳

疫情管控时期滨州市人民医院肾内科血液透析室坚持正常工作

## 为血液透析患者撑起一片天

滨州3月30日讯 疫情管控时期，滨州市人民医院大部分科室的患者在医生的指导下，能居家治疗就居家治疗，但血液透析患者这个群体很特别，需要各部门为其开辟绿色通道，保证他们每周三次往返医院以延续生命。

疫情发生后，滨州市人民医院肾内科血液透析室80余名患者被分成了多个组，每组由一个护士负责。如何采集核酸、怎么打印核酸报告、透析室与家庭两点一线、定时发起共享定位……护士们不厌其烦、事无巨细一遍

一遍沟通交待。疫情导致部分县区透析室工作暂停，透析患者焦急万分。3月23日，滨州市人民医院接到滨州市疫情指挥部通知，接收31名其他医院分流血透患者。所有医护人员马上行动起来，对不同地域

来源患者进行分组、分班次透析；实施医患一对一、护患一对一管理，透析手续、核酸检测等实行全方位代理服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩 李卫卫

滨城区市西街道城管中队强化疫情防控工作

## 商铺存在隐患 立即停业整改

滨州3月30日讯 为保障人民群众生命安全和身体健康，连日来，滨城区市西街道城管中队积极采取措施，全力以赴做好疫情防控工作。

城管中队按照疫情防控要求和日常工作部署，对沿街店铺开展地毯式排查，对辖区内宾馆、商超、饭店、网吧等人员密集场所进行防疫和常规检查，做到疫情防控、日常工作两手抓、两手都要硬。

针对在排查中发现的疫情防控措施不到位商家，中队要求当场整改，不能立即整改的，下发整改通知单，责令其限期整改，并建立整改台账，按期进行整改进度督查，待验收合格后才允许营业。

下一步，城管中队将继续积极落实“街长制”，一人一街，一街一长，做好城市建设“管理员”本职工作的同时，扎实开展疫情防控检查工作，当好疫情防控“服务员”，筑牢疫情防控安全防线。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

## 北海消防开展线上安全教育活动



滨州3月30日讯 3月28日是第27个全国中小学生安全教育日。为向中小学生普及消防安全知识，切实提高广大师生的消防安全意识和应急避险、逃生自救能力，保障疫情防控期间的消防安全工作，北海经济开发区消防救援大队以安全教育日为契机，联合教育部门开展线上消防安全教育活动，掀起学习消防安全知识热潮。

救能力，保障疫情防控期间的消防安全工作，北海经济开发区消防救援大队以安全教育日为契机，联合教育部门开展线上消防安全教育活动，掀起学习消防安全知识热潮。

结合当前疫情形势，北海经济开发区消防救援大队宣传人员利用微信等线上媒介向广大师生推送常见家庭火灾防范和隐患自

查、火场自救逃生、三清三关等消防安全知识，提高师生火灾防范意识和应急处置能力。宣传人员组织孩子们利用在家时间和家长一起进行消防安全自查，消除安全隐患，通过检查插线板是否超负荷，电气线路是否老化，酒精存放是否合理，阳台是否堆放杂物等自查项目，对线上学习内容行实践，调动了同学们参与消防

的主动性，在潜移默化中牢记消防安全知识。

此次活动，进一步提高了辖区学校师生对消防安全的认识。下一步，北海经济开发区消防救援大队将持续开展线上消防安全教育活动，为疫情期间火灾防控工作打下坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵静

## 无棣消防进医疗机构宣传消防安全

滨州3月30日讯 为切实做好疫情防控工作，进一步提升辖区群众和医护人员的消防安全意识，确保辖区消防安全高度稳定，近日，无棣县消防救援大队深入辖区医疗机构张贴宣传海报，营造浓厚的消防安全宣传教育氛围。

此次张贴的海报为中国工程院院士钟南山担任消防宣传公益使者拍摄的系列消防宣传海报。大队工作人员在做好自身防护措施的同时，在各定点医院宣传栏、公示栏、门口等显眼位置广泛张贴，并进行了耐心的解读，要求各医疗机构管理人员加强每日防

火检查、巡查，保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通，正确安全用火用电用酒精，对本场所的工作人员进行消防安全培训，确保发生火灾时，能够正确使用消防器材，及时有效地处置各类火灾事故并采用正确的、有效的方法疏散逃生，确保场所消防安全。

此次活动，进一步提升了广大群众和医院工作人员的消防安全意识和逃生自救能力，为疫情期间辖区的消防安全打下坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王延利